

泰山队客场3:4不敌上海海港

惨烈一战过后，泰山队往何处去？

从0:1到3:1，再到3:4，山东泰山队14日晚踢出了一场跌宕起伏的比赛。终场哨声响起，球场大屏幕上的比分定格在3:4——客场作战的泰山队拼尽全力，终究未能从上汽浦东足球场带走分数。帕托伤退、贾德松伤退、球队主帅崔康熙被红牌罚下……对泰山队来说，这一战足够惨烈。

“球员尽了全力，也打了一场漂亮的比赛。现在球队伤病很多，我们会尽快恢复，努力拿出更好的表现。所有的队员都非常努力，下半场不光是体能的原因，也有其他未能发挥好的原因。希望在随后能够改进，打好后面的比赛。”赛后发布会上，泰山队助理教练金铉敏这样总结了本场比赛。



泰山队逆境中展现韧性

“山海之战”的首发名单出炉后，泰山队球迷都为自己的球队捏了一把汗。上海海港本赛季首次在先发阵容中祭出5外援。泰山队方面，仅有贾德松、帕托以及卡扎伊什维利这3名外援首发登场。比赛的进程，似乎也如外界所预期的那般发展。开场仅6分钟，上海海港就利用一次角球机会制造杀机，古斯塔沃以一脚劲射帮助主队取得领先。

但在那之后，身处逆境的泰山队展现出了球迷们期待的韧性。卡扎伊什维利的进球，迅速帮助泰山队将比分扳平。替换帕托出战的德尔加多，用一次异常华丽的个人表演，打入了一个足够精彩的进球。接着，吴兴涵在边路送出传中，及时跟进的贾德松高高跃起，将球砸进上海海港的球门！3:1！泰山队连入三球，逆转了场上形势。贾德松进球后的狂吼，也点燃了客队球迷区的氛围。泰山队球

迷唱着、跳着，尽情宣泄胸中澎湃的激情。

主场作战的上海海港，此时展现出不俗的战术素养。他们并未因两球落后乱了阵脚，而是继续耐心地组织进攻。第33分钟，奇塔迪尼补射得手，帮助上海海港将比分追至2:3。易边再战，上海海港凭借着武磊的两个进球完成反超。

泰山队没有放弃。比赛常规时间最后时刻，费南多近在咫尺的头球攻门，被颜骏凌奋力挡出。泰山队遗憾地错过了将比分扳平的机会。终场哨声响起，泰山队不得不接受客场失利这一结果。

尽管未能在客场拿到分数，泰山队依然可以昂首离开。在克雷桑、王大雷、郑铮等主将缺阵的情况下，每一名登场的泰山队球员确已拼尽全力。就某种程度来说，这样的结果也是双方现阶段实力对比的真实体现。

“5外援时代”何去何从

上海海港主教练穆斯卡特赛后表示，即便球队在比赛中一度以1:3落后，自己仍然心里有底：“我知道，我们的这种打法会创造出非常多的机会。作为一个整体，球队今晚向前迈了一大步，这一步是关于技战术打法，关于足球理念的。”此役，上海海港确实展示出了许多过人之处，比如他们多变而高效的定位球战术。作为本赛季中超最擅长利用定位球机会得分的球队，上海海港在这个夜晚展现出了定位球杀伤力。

“这场中超的比赛让人以为在看英超。”“山海大战”过后，很多中立球迷如是感叹。应该说，这场比赛的对抗强度、比赛节奏均属中国

足坛顶级。而在为场上球员的精神属性感到欣慰之余，泰山队亦需深思——中超进入“5外援时代”后，球队该何去何从？放眼中超，泰山队如今的5外援配置着实难言顶级。“小金人”奥斯卡此夜的高光表现，令许多泰山队球迷异常怀念这支球队曾经的核心费莱尼。克雷桑因伤未能出场，帕托、贾德松先后受伤离场，卡扎伊什维利在这场比赛中孤独地战斗着。

一个不容忽视的事实在于，多重因素叠加作用之下，泰山队的稳定性大受影响。在这样的不利局面下，泰山队的“上限”已相当有限，接下来又该作出怎样的改变？

姚正

球员突发胸痛致比赛中止



新华社罗马4月14日电 意大利足球甲级联赛第32轮14日继续进行，国际米兰2:2战平卡利亚里，离意甲夺冠仅一步之遥。此外，在乌迪内斯迎战罗马的比赛中，由于“红狼”后卫恩迪卡突发胸痛，比赛无法继续进行。

此役坐镇主场，国米在第12分钟由桑切斯助攻图拉姆破门，打破僵局。第64分钟，肖穆罗多夫破门，为卡利亚里扳平比分。第74分钟，弗拉泰西造点，恰尔汗奥卢为主罚命中。第82分钟，维奥拉破门，助客队将比分锁定在2:2。

AC米兰客场3:3与萨索洛握手言和，奥卡福替补立功，打进绝平球。积分榜上，32轮战罢，国米领先排在第二位的AC米兰14分。这意味着国米只需要在下一轮对阵米兰的同城德比中获胜，就能锁定积分榜首位，提前夺得联赛冠军。

此外，乌迪内斯迎战罗马的比赛在进行到尾声时，由于罗马后卫恩迪卡突发胸痛而暂停，恢复日期有待确认。

比赛在进行到第73分钟时，恩迪卡突然捂住胸口举手示意，医护人员快速进场。这名罗马后卫被用担架抬出赛场时竖起拇指向在场球迷示意。

在恩迪卡接受检查期间，比赛暂停了超过15分钟。最终经过双方协商，裁判吹响了终场哨，正式中断比赛。比赛暂停时双方比分为1:1。

阿森纳和利物浦双双落败

新华社伦敦4月14日电 英超两强阿森纳和利物浦14日双双在主场翻船，颇为意外地让前一日获胜的曼城得以继续领跑英超积分榜。

曼城13日5:1横扫“升班马”卢顿，在先赛完32轮的情况下对阿森纳和利物浦保持2分优势。不过，阿森纳和利物浦14日都是主场作战，前者迎战阿斯顿维拉，后者对阵水晶宫。

维拉本赛季已经在主场让阿森纳品尝落败滋味，如今南下伦敦，他们依旧毫不示弱。上半场两队你来我往都未能有所斩获，其中维拉射手沃特金斯的单刀球击中门柱弹出，特罗萨德的近距离射门则被维拉门将马丁内斯用脚封出。

眼见双方都有不少机会的比赛似乎就要以平局收场，维拉闪电般连进两球，彻底击垮“兵工厂”。第84分钟，迪涅左路传中，皮球从阿森纳门前滑过，贝利后点包抄推射破门。3分钟后，提拉曼斯为沃特金斯送出妙传，后者搓射命中，帮助维拉2:0实现“双杀”。

在“枪手”落败前，利物浦的失利更加让人感到错愕。11日的欧罗巴联赛四分之一决赛首回合较量中，利物浦主场0:3败给亚特兰大已足够“爆冷”，而今继续在安菲尔德面对英超联赛排名中下游的水晶宫，他们第14分钟就被对手攻破城池，而后纵使迪亚斯、努涅斯以及替补登场的若塔、加克波使出浑身解数也未能扳平。

终结120年等待！ 勒沃库森首夺德甲冠军



勒沃库森打开胜利之门。

易边再战，主队在第60分钟扩大领先优势。博尼费斯助攻，扎卡禁区外轰出一脚世界波，球场因这粒进球早早变成了欢乐的海洋。

此后第68分钟、第83分钟和第90分钟，维尔茨完成“帽子戏法”，将最终比

分定格在5:0。勒沃库森就此终结120年等待，队史首夺德甲联赛冠军。

赛后，激动的勒沃库森球迷纷纷冲进球场内，和球员一同高歌庆祝队史首个德甲冠军，球场成了红黑色的海洋。

本场过后，勒沃库森的赛季连续不败场次扩大到43场。

钟欣